充个话费怎么沦为间接洗钱工具?

揭秘新型洗钱套路

想要从赌博棋牌游戏里赚点儿外快,最后却连赌本都赔了个精光,湖北恩施的雷先生前去报案。而警方在对雷先生的遭遇进行调查时,竟牵出了一个专门买卖正规公司资质为境外赌博、洗钱团伙提供帮助的犯罪团伙。

另外,看上去就是一个简简单单的充值交易,背后却是洗钱陷阱,流程繁杂,环环相套。山东济南警方调查电诈案件时,挖出一起通过慢充平台洗钱案。

据央视新闻客户端

为洗钱,专门买卖正规公司资质

恩施州建始县的雷先生平时经常玩手机棋牌游戏,这天,他从一个游戏群里下载了一款名为186棋牌的手机游戏。

在雷先生看来,这款手机棋牌游戏的玩法很多,更吸引他的是,这款游戏还能实现他变现的诉求,他觉得自己牌技不错,想从这款游戏软件甲赚钱。

从一开始雷先生往软件里充值 一两百元,很快越玩越大,充值金 额达到单次一两千元,他说自己从 这款棋牌手游里赚了一些钱,可就 在他想要把游戏里显示他赢得的 金额提现出来时,事情却出乎他的 意料,别说利润,就连赌本也取不 出来了。

雷先生立即来到建始县公安局 报警,经过调查后办案人员发现, 这是一款境外赌博诈骗团伙运营 的游戏软件,注册用户数十万人, 光是三个月的资金流水就高达数 十亿元。而随着侦查的深入,警方 发现,有几家打着电商、贸易名义 注册的公司,和这个赌博网站有着 大额的资金往来

通过对几家涉案公司资金往来情况的深挖,很快警方查明,这几家打着贸易、电商等名义成立的公司还与其他多个境外赌博平台有所关联,许多赌博、诈骗平台的不法收益都从这几家公司进出,经过侦查后办案人员发现,这些所谓的正规公司就是犯罪嫌疑人为了掩人耳目而成立的,它的背后隐藏着一个专门为境外赌博、诈骗群体进行洗钱的团伙。

警方对这些公司海量的资金往 来情况展开深入侦查,最终发现了 有多笔转账都汇入了犯罪嫌疑人 唐某彪、周某的账户之中。

通过对唐某彪、周某等人展开 侦查后办案人员发现,在10个月左 右的时间内,两人以倒卖注册公司 资质的方式非法获利230余万元。 在掌握了相关线索后,警方立即对 犯罪嫌疑人唐某彪、周某展开抓 捕。

据犯罪嫌疑人唐某彪、周某交代,他们二人主要负责收购个人

实名身份注册正规公司资质,而除了唐某彪和周某,还有专门负责运营虚假网店以及和境外赌博、洗钱平台对接的相关涉案人员。在对犯罪嫌疑人讯问后,警方掌握了专门制作虚假材料的李某、李某冰,专门提供注册、运营网店的沙某、唐某等犯罪嫌疑人的具体身份信息。

在掌握了相关情况后,民警成功将李某、沙某等人抓获。通过对几名犯罪嫌疑人的审讯,办案人员又对下游买卖个人身份信息、出售虚假材料的相关涉案人员展开行动,共抓获犯罪嫌疑人60人,扣押涉案资金1200余万元、工商营业执照120余套、对公账户120余个,除了对下游环节进行打击外,警方还对涉案的赌博、诈骗、洗钱团伙进行进一步深挖,对整个涉嫌犯罪链条进行全面侦办。

2024年1月11日,建始县人民 法院开庭审理了唐某彪、李某等人 涉嫌贩卖国家机关证件一案,案件 将择期宣判。

"话费慢充"背后是洗钱陷阱

洗钱链条越长,金额越分散,隐蔽性越强。近段时间以来,网上出现一种话费、游戏币等"慢充"方式,优惠力度还不小。这看上去就是一个简简单单的充值交易,背后却是洗钱陷阱,流程繁杂,环环相套。山东济南警方调查电诈案件时,挖出一起通过慢充平台洗钱案。

客户将充值话费、电费的钱转给与企业相关联的代理商后,要几天后才能充值到账,这就是所谓的慢充平台。那么,在这几天的空白期间内,客户充值的钱去了哪里呢?原来,不法人员拿到充值款后,会修改充值链接,将原本充值的界面伪装成赌资充值界面,然后放在赌博等网站上,也就是利用充值服务平台技术,将真实的话费充值订单与赌资充值订单进行替换,转移非法资金,完成洗钱过程。

慢充平台也有多个层级,他们 之间层层获利。经过多层级的传 递,订单被传到境外地下钱庄的系 统之后,地下钱庄再根据订单的需 求将诈骗来的资金分别给不同的 客户充值话费或者电费,从而完成 客户充值和涉案资金的洗白。

专案组经过对相关信息的分析 梳理初步认定,该案为境外犯罪集 团策划组织,涉及平台开发制作、 引流推广、人员招募、转账洗钱等 多种黑灰产交织和参与的系列案 件。 经过对涉案慢充平台的分析研判,警方发现各级代理之间传输订单数据的平台都是统一的专用平台,而且这些平台的技术研发人员也是同一个人。

据济南市公安局市中区分局刑警大队反诈一中队中队长狄宗飞介绍,通过对这个专用平台的技术分析,发现该平台的技术研发人员张某,也就是本案抓捕的主要嫌疑人之一。获取张某的真实身份之后呢,警方迅速对张某开展了抓捕工作。

张某原在济南一家信息技术公司工作,归案后他交代,两年前从网上购买了一套慢充平台,将其源代码破译后,用技术手段实现了对充值订单的自动收集、匹配、上传等,以及对话费、电费的批量充值。

张某向下线出售一套慢充平台能获利数千元。上海钱某是张某的下线之一。钱某落网后,民警对他的电脑勘验发现,2023年仅两个多月的时间,钱某就利用慢充平台以充值话费的方式洗钱2800多万元,自己获利30多万元。

虽然这些钱没有全部到境外诈骗集团手中,但是通过这种手段既洗白了涉案资金,又使境内犯罪团伙洗钱更加安全、隐蔽。目前,该案18名犯罪嫌疑人均被警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

环境提升、服务专业、价格适中、产品创新、文化认同

雨花功德园小型生态墓销售升温

清明节临近,市民预约到南京雨花功德园现场祭扫的同时,也对该园推出的小型生态墓非常认可,"我们愿意选择生态葬,这是未来发展趋势。处理身后事,会首选功德园的小型生态墓。"

"小型生态墓受欢迎,销售较好,这归结于功德园优美的环境、专业的服务、合适的价格、创新的产品以及文化的认同,这些措施对节地生态葬起到了相当大的助推作用。"江苏省殡葬协会会长丁盛清说。

毕月明

环境提升:"周边环境 很好,像个大公园"

花卉、草坪、假山、水池、雕塑、树木……市民在祭扫之余,漫步雨花功德园,水声潺潺,鸟语花香,音乐缭绕,亭台楼阁错落,四周绿树掩映,仿佛置身于江南庭院之中。

从2008年开始,该园结合墓园实际,在少占地、多景观的前提下,优化设施的成本与容积率,最大化、最合理地利用骨灰安放设施的空间,并与四周的亭廊、浮雕、假山、水池、园林绿化完美结合,逐步规划建成了目前省内最大的生态景观葬示范区。

最近刚在功德园订购了小型生态墓的一位退休教授说,根据国家政策,政府一直在鼓励市民选择少占地或不占地的生态节地葬式,功德园的生态节地葬区已经很成熟了,让他最心动的是,周边环境很好,像个大公园,他和老伴决定百年后就落葬在这里。

服务专业:"家属悲痛的 心情好了很多"

"你们的小型生态墓还有吗?

我想把家人的骨灰安葬于此,并选择你们提供的生命礼仪全程服务。"每天都有数十位市民拨打雨花功德园24小时服务专线:52431893或18951664444,咨询小型生态墓和生命礼仪全程服务的情况。

日前,市民王先生购买了雨花功德园小型生态墓,随后,他还选择到园区提供的"百年生命礼仪全程服务",服务全过程细致真切,让他全家人感受到亲切的呵护。

"安排车辆、联系殡仪馆、设置 灵堂,所有的一切,都是他们的工作 人员在帮忙操办,非常专业,服务水 平高。"王先生感激地说,在所有的 服务过程中,工作人员甚至连一口 水都没喝他们的,更别说提任何额 外要求了。

碰到亲朋好友,王先生总是这样评价父亲的葬礼:"这样的丧事办得 既体面又节约,有了工作人员的贴心服务,家属悲痛的心情好了很多。"

雨花功德园工作人员介绍,从目前的销售情况看,每天都能销售 多个生态葬,其中小型生态墓的销 量更是遥遥领先。

不仅如此,该园的"生命礼仪全程服务"也赢得了众多客户的口碑。 连续多年,他们在电话回访客户时,



雨花功德园小型生态墓 现代快报/现代+记者 赵杰 摄

客户的满意率都达到99%以上。

价格适中:"生态葬的价格从一干多到几万元不等"

"雨花功德园,人生后花园",很 多市民对这句话耳熟能详。但不少 人一直觉得,功德园地段较好,且又 有众多名人安葬在此,所以价格一定 比较高,很多人在选择墓地的时候, 价格因素总是第一个考虑的问题。

"这是大家的一个误区。"雨花 功德园负责人说,该园自从推行生 态葬以来,价格可选择的余地也大 了很多,生态葬的价格从一干多元 到几万元不等,让所有想安葬到功 德园的人都能如愿。

据悉,功德园创新推出的小型 生态墓,不仅占地面积不大,节约资源,而且价格相对而言比穴位葬低。"小型生态墓的地段相对而言也 比较好,价格也更加亲民,只要顾客 选择小型生态墓,功德园一定是首选。"该负责人表示。

产品创新:"生命菁华" 葬,解决父辈百年后葬入祖 坟的心愿

生态葬,是雨花功德园近年来一直追求的方向,园方希望通过自己的努力,引领市民的殡葬观念,向传统挑战,让越来越多的市民接受这种节地的殡葬方式。

2021年,南京首个"生命菁华" 葬安放仪式在功德园举行。相比该 园另一种节地技术"生命晶玉"(骨 灰结晶体)而言,"生命菁华"的体积 更小,制作成本不到"生命晶玉"的 15%,更有利于推广节地的现代殡 整理念。

"生命菁华"葬的推出,在当前 土地稀缺的刚性制约下,具有十分 重要的意义。雨花功德园工作人员 介绍,该园"蝶恋花"区域总共48平方米,如果放置传统墓穴,只能放一二十个。但目前,这里可以同时安放88个生命晶玉葬、189个双穴壁葬、123个双穴生态墓,大大节省了土地资源。同时,这也体现了现代人对生命的全新态度,让缅怀追思更加人文、科学、环保。

值得一提的是,"生命菁华"葬可将单个墓碑的厚度增加至12厘米,墓碑背后、墓盖上均可安放"生命菁华",单个墓园可变为数代人墓园。

雨花功德园相关负责人表示: "从现在起,爷爷奶奶墓在雨花台功 德园的,我们原则上将不再建议购买 新的墓地,客户可以考虑通过老墓改 造,以'生命菁华'葬为主要形式,解 决父辈百年后葬入祖坟的心愿。"

文化认同:"今后生命礼仪的创意和氛围更关键"

"关键是观念,其实并不像很多 人想的,选择低价位葬式不孝、没面 子,事实上,目前选择生态葬的,很 多都是教师、医生等。"雨花功德园 负责人表示,观念越开放,越能接受 各种生态节地葬式。

在业内人士眼里,移风易俗不是一朝一夕的事,只有文化认同,才能让生态葬水到渠成。无论是价格倒逼,还是环境倒逼,最后可能还得靠理念、文化的潜移默化。丁盛清表示,只有文化认同,才能产品认同,今后生命礼仪的创意和氛围更关键。这些年,雨花功德园推出的多种创意墙壁葬尤其是小型生态墓获得了市民的认可,就是很好的印证。